

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

La labor del Instituto Español, en Portugal

Lisboa.—El Instituto Español de Lisboa, continúa su labor de presentar valores españoles en Portugal. El concierto que organizó en la Emisora nacional, respondió a este objetivo. El programa ejecutado por la Orquesta Sinfónica portuguesa, bajo la batuta de Halffter, se componía de obras de este compositor, Falla y Federico Mompou. Esmeralda de Slavin, cantó siete canciones de Falla. La esposa del Embajador de España y otras personalidades, asistieron al concierto. (Efe.)

REGRESA A MADRID PILAR PRIMO DE RIVERA

Palencia.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de jerarquías y autoridades, ha visitado la Escuela del Hogar, aneja al Instituto "Jorge Manrique". Después se trasladó a la Escuela de Mandos de la Sección Femenina, donde explicó una lección del cursillo que allí se desarrolla. Asistió a una función en el Teatro Principal y por la noche emprendió el regreso a Madrid. (Logos.)

La energía eléctrica en España

Si las grandes empresas no hacen que sean realidad ciertos proyectos, será el Estado quien los lleve a la práctica. Y el Estado, a través de su órgano de expansión industrial—el I. N. I.—, comienza a concretar en hechos ciertos proyectos que los capitalistas descuidaron.

Y ahí tenemos ya autorizada su financiación por el Ministerio de Hacienda y su construcción por el I. N. I. La Central de Ponferrada.

Por el momento, se construye para nutrir de energía eléctrica a la empresa del aluminio, pero en el fondo tiende a ser el primer elemento de la serie de núcleos de reserva que la futura red nacional de energía eléctrica debe tener para que se organice, con sentido racional, el sistema de distribución eléctrica por la nación entera.

Las penurias que en España sufre ahora la industria en su aprovisionamiento de energía eléctrica, ponen de relieve la urgencia con que se plantea el problema de la racionalización de nuestra producción de electricidad y de igual manera el de la distribución, compensando unas zonas con otras.

Con todos esos problemas en el aire, hay que remediarlos con soluciones rápidas. Un remedio lo aplican las empresas, construyendo más saltos. Otro remedio—la construcción de la red nacional—vendrá con el tiempo. El tercer remedio lo busca el I. N. I. en esta central térmica, que más tarde contará con otras tres, situadas en Galicia, Puerto Llano y Teruel.

Las centrales térmicas, por otro lado, han de cumplir otras funciones. Principalmente, la de revalorizar todo el conjunto de la economía de precios de los carbones. Si la producción carbonera ha de crecer, los menudos también subirán su tonelaje y no siempre será posible encontrar mercados para ellos. Su quemazón en centrales térmicas a bocamina, aparte de dar energía eléctrica a precios tan baratos como los hidroeléctricos, completaría el plan de acertado equilibrio la serie de movimientos compensados que es preciso ir produciendo en nuestra economía, necesitada, como nunca, de nuevas aportaciones de energía, cualquier que sea la vía de la producción: la térmica, la eléctrica o la mixta.

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido, en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas en audiencia militar:

Don Manuel Abriat Santo, capitán general de la tercera Región Militar; don Emilio Esteban Infantes y Martín, general de división; don Andrés Rivera de la Portilla, general jefe de Estado Mayor de la cuarta Región Militar; don Nicolás Benavides Moro, general de Estado Mayor; don Juan Asencio Fernández Cienfuegos, general jefe de infantería de la División 93; don Federico Rodríguez Baster, coronel de la Guardia civil; don Antonio Moreno Palacios, inspector médico de Sanidad militar de Marruecos; don Lorenzo García Polo, coronel de infantería; don Manuel Larrea Rodríguez, coronel de caballería y don Martín Barreiro Álvarez, teniente coronel médico jefe de Sanidad de la primera Región Militar.

En audiencia civil fueron recibidos por Su Excelencia, el padre provincial de la Compañía de Jesús; don Alipio Pérez Tabernero, procurador en Cortes.

Llega a Marín, para visitar la Escuela Naval, el ministro de Marina

Pontevedra.—En la mañana de hoy llegó a Marín, en visita oficial, el ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández, siendo recibido en la Escuela Naval Militar por el gobernador militar, director de la Escuela y otras jerarquías y autoridades. (Logos.)

EL DE INDUSTRIA Y COMERCIO VISITA HUESCA

Huesca.—A las seis y media de hoy llegó el ministro de Industria y Comercio, señor Carricer, procedente de Saviñigo, donde visitó las industrias eléctricas de aquella localidad. Las autoridades le recibieron y el pueblo le tributó un cariñoso homenaje. Visitó la Industria Lavado y Compañía. Fue recibido por el Consejo directivo, recorriendo las dependencias y siendo obsequiado con un vino español. El ministro continuó seguidamente su viaje a Madrid. (Logos.)

Continúan desarrollándose encarnizados combates al suroeste de Bayeux y en la región de Caumont, ha sido alcanzado por las patrullas aliadas

Comunicado alemán. Cuartel General del Führer.—El alto mando alemán, comunicó: "En Normandía, una formación de tanques alemanes penetró en la cabeza de puente establecida por el enemigo al este del Orne, infligiendo elevadas pérdidas en hombres y material al adversario. En los demás sectores de la cabeza de puente normanda, el enemigo desencadenó varios ataques, todos ellos apoyados por tanques y artillería naval, los cuales fueron rechazados. Ha sido aniquilado un destacamento enemigo que había avanzado en la región situada al sur de Caumont. En el curso de los combates que se libraron en la península de Cherburgo, se ha distinguido muy especialmente un batallón, mandado por el comandante Messerschmitt. El 12 de junio, el teniente Ludwig, que mandaba una unidad de tanques, destruyó 16 tanques enemigos. Durante la noche del 12 al 13 de junio se libraron encendidos combates navales en aguas de la

GOBIERNO CIVIL

Por injustificadas negativas al pago de las cuotas que en concepto de FICHA AZUL tienen suscritas, han sido sancionados por la Dirección general de Beneficencia y Obras Sociales, don Lisardo Sánchez, vecino de Salamanca, con multa de 2.000 pesetas y pago de las cuotas atrasadas; don Diego Manzano Pérez, vecino de Ciudad Rodrigo, multa de 500 pesetas y pago de las cuotas atrasadas; don Tomás Galán Salvador y a don Inocencio Mateos Casillas, vecinos de Fuentequinaldo, sendas multas de 100 pesetas y 150, respectivamente, y pago de las cuotas atrasadas. Salamanca, 14 de junio de 1944.—El gobernador civil, Juan Junquera.

Encarnizados combates en los sectores "llave" del frente de Normandía

CHURCHILL, EN FRANCIA

El primer ministro británico aparece en la fotografía acompañado por el general Montgomery, el general Smuts, primer ministro sudafricano, y otro alto jefe militar, durante la visita que realizó a la cabeza de puente de Francia

reunido considerables unidades blindadas en la región de Caumont, que también pasaron al ataque en el transcurso de la tarde, al mismo tiempo que importantes formaciones motorizadas, mientras una columna de ataque iniciaba el avance desde las ruinas de la misma ciudad hacia el suroeste; un segundo grupo salió del límite norte de Caumont, dirigiéndose hacia el

arrojado más de 42.000 toneladas de bombas en su apoyo directo a los ejércitos del general Montgomery durante los siete primeros días de campaña. En la misma región fueron derribados 396 aviones alemanes en combates aéreos. Las pérdidas aliadas se elevaron a 554 aparatos. Es decir, menos del 1 por 100 de las salidas realizadas. Encarnizados combates en los sectores "llave" de Bayeux y Caumont. Berlín.—A última hora de la tarde de ayer, según la Oficina de Información Internacional, acciones ofensivas angloamericanas dieron lugar a violentos combates al suroeste de Bayeux y en la región de Caumont. A lo largo de la ruta de Bayeux a Saint-Lo, formaciones británicas, apoyadas por importantes unidades blindadas y aéreas, fueron lanzadas en dirección general suroeste, a fin de arrancar a los defensores alemanes el nudo de comunicaciones de Saint-Lo. A pesar de una encarnizada lucha de varias horas, los elementos de ataque británicos no pudieron obtener más que dos brechas locales insignificantes, con tales pérdidas que al caer la noche se vieron obligados a renunciar a una nueva intención. Los norteamericanos habían

lucha de varias horas, los elementos de ataque británicos no pudieron obtener más que dos brechas locales insignificantes, con tales pérdidas que al caer la noche se vieron obligados a renunciar a una nueva intención. Los norteamericanos habían

reunido considerables unidades blindadas en la región de Caumont, que también pasaron al ataque en el transcurso de la tarde, al mismo tiempo que importantes formaciones motorizadas, mientras una columna de ataque iniciaba el avance desde las ruinas de la misma ciudad hacia el suroeste; un segundo grupo salió del límite norte de Caumont, dirigiéndose hacia el

reunido considerables unidades blindadas en la región de Caumont, que también pasaron al ataque en el transcurso de la tarde, al mismo tiempo que importantes formaciones motorizadas, mientras una columna de ataque iniciaba el avance desde las ruinas de la misma ciudad hacia el suroeste; un segundo grupo salió del límite norte de Caumont, dirigiéndose hacia el



El primer ministro británico aparece en la fotografía acompañado por el general Montgomery, el general Smuts, primer ministro sudafricano, y otro alto jefe militar, durante la visita que realizó a la cabeza de puente de Francia

Imposición de la Cruz de Alfonso X al Jefe Nacional del SEU

Madrid.—En la Academia Nacional de Manos e Instrucciones "José Antonio", se ha celebrado esta tarde el acto de imposición de la Cruz de Alfonso X el Sabio, al jefe nacional del S. E. U., camarada Rodríguez Valcárcel. Asistieron al acto el ministro de Educación Nacional, el vicesecretario general del Movimiento, en embajador de España en Italia, don Raimundo Fernández Cuesta; el subsecretario de Educación Nacional, los delegados nacionales del Frente de Juventudes, de Sanidad y de Provincias; el rector de la Universidad, don Pio Zabala; los generales Bermúdez de Castro y Rodrigo, los vicealmirantes Rapallo y Carré, y otras muchas personalidades y jerarquías. El señor Ibáñez Martín fue recibido por el delegado nacional del Frente de Juventudes y el director de la Academia, acompañado por los cuales, revisó a los alumnos, que se hallaban formados ante el edificio de la Academia. Seguidamente se celebró la inauguración de esgrima de la Academia. Los alumnos que practican este deporte, dirigidos por el maestro Afroncio, realizaron ejercicios ante el ministro y demás personalidades. A continuación, en el salón de actos, que se hallaba totalmente ocupado por los profesores y alumnos del centro, se verificó el acto de imposición de las referidas insignias al jefe nacional del Sindicato Español Universitario. El secretario nacional del S. E. U. leyó unas cuartillas para expresar la fe y confianza que el S. E. U. tiene en su jefe y ofrecerle la condecoración. El ministro de Educación impuso la Cruz de Alfonso X el Sabio al camarada Rodríguez de Valcárcel y pronunció un breve discurso, para referirse a la labor falangista y el entusiasmo de español con que acometió la



El acto fue presidido por el Ministro de Educación

FALLECIMIENTO, EN MADRID, DE DON JOAQUIN ALVAREZ QUINTERO

El Caudillo envía su pésame y designa al ministro de Educación Nacional para que le represente en el entierro

Madrid.—Esta mañana, a las seis, ha fallecido don Joaquín Álvarez Quintero. Rodeaban en el momento de la muerte al conmovedor, sus familiares y varios amigos. Don Joaquín Álvarez Quintero padecía hace tiempo una cruel enfermedad, agravada por que su organismo había sido minado por los padecimientos sufridos durante la guerra y la muerte de su insigne hermano Serafín (Logos.)



Madrid.—El ilustre dramaturgo don Joaquín Álvarez Quintero, sufrió hace dos días una operación quirúrgica, que no hizo más que prolongar los padecimientos de la enfermedad que minaba su salud. Anteayer recibió los Sacramentos y está madrugado de la Extremaunción. En la casa mortuoria se ha instalado la capilla ardiente, por donde desde primera hora de la mañana desfilan miles de personas. Las primeras en llegar fueron el presidente de la Sociedad General de Autores, el secretario de esta entidad, el secretario perpetuo de la Real Academia Española, y gran número de personalidades. El entierro se verificará mañana, jueves, a las once de la mañana. (Logos.)

Madrid.—Esta mañana se ha inaugurado en el palacio de Exposiciones del Retiro, la de Anatomía, Fisiología e Higiene, organizada por la Delegación Nacional de Sanidad, con la cooperación del Instituto Alemán de Cultura. (Logos.)

Exposición de Anatomía, Fisiología e Higiene

Madrid.—Esta mañana se ha inaugurado en el palacio de Exposiciones del Retiro, la de Anatomía, Fisiología e Higiene, organizada por la Delegación Nacional de Sanidad, con la cooperación del Instituto Alemán de Cultura. (Logos.)

El Año Jubilar del Cerro de los Angeles

Gracias espirituales concedidas por la Santa Sede

Su Santidad el Papa Pío XII, accediendo benigneamente a las súplicas del excelentísimo señor don Leopoldo Eijo Garay, obispo de Madrid-Alcalá, según precepto de la Sagrada Penitenciaría. Apostólica, de fecha 18 de mayo de 1944, se ha dignado conceder gracias especiales y extraordinarias a cuantos fieles visitaren devotamente el Cerro de los Angeles en el Año Jubilar de la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, año que se computa desde el día 30 de mayo de 1944 hasta el día 30 de mayo de 1945, ambos inclusivos. Las gracias especiales concedidas por la Santa Sede son las siguientes: Primera. Indulgencia plenaria para los fieles que, con la acostumbrada condición de confesión y comunión, visiten ese día que cada uno elija el Cerro de los Angeles y además en las fiestas del Santísimo Corazón de Jesús, de Cristo Rey, de la Santísima Virgen del Pilar y del Viernes Santo, orando por las intenciones del Sumo Pontífice. Segunda. Indulgencia plenaria tantas veces se visite, colectivamente en peregrinación, el Cerro de los Angeles, con las mismas condiciones de confesión, co-

La batalla sigue con creciente intensidad

Penetraciones aliadas en el sector oriental. Londres.—En el curso de la gran batalla de elementos blindados que actualmente se libra en el sector oriental de la cabeza de puente normanda, patrullas aliadas han efectuado profundas penetraciones, según se anuncia oficialmente. Los tanques y la infantería británicos combaten con éxito al oeste de Tilly Sur Seules, donde se desarrollan con rapidez el ala derecha de la misma que amenaza cercar a Caen. La situación es muy fluida, pero al parecer, el principal ataque aliado se dirige contra Villier Bocange. Si este ataque tiene éxito, ello constituiría el principio de una ventajosa maniobra destinada a desbordar las tres divisiones blindadas alemanas que combaten en esta región. Los círculos oficiales del Cuartel general del Cuerpo expedicionario declaran que durante las últimas veinticuatro horas el avance aliado en todos los sectores ha sido "muy satisfactorio". (Efe.)

Ataques a las comunicaciones alemanas

Cuartel general del Cuerpo expedicionario interaliado.—El comunicado número 17, dice: Al oeste de Tilly-Sur Seules, nuestras unidades blindadas irrumpieron en el flanco enemigo y atacaron en dirección sur con gran efecto. Las patrullas avanzadas de nuestras fuerzas han alcanzado Caumont, situado al suroeste del bosque de Cerisy, a pesar de la vigorosa reacción enemiga. Entre Tilly Sur Seules y Caen continúan librándose combates entre elementos blindados. El adversario presiona fuertemente en la región de Caumont. Al atardecer de ayer, después de la calma impuesta por

Las tropas norteamericanas han sido expulsadas de Monteburgo

La defensa antiáerea alemana. Londres.—Los alemanes utilizan ahora un gran número de baterías antiáreas en el frente normando, especialmente en la región meridional de la península de Cherburgo, según se anuncia oficialmente. A este respecto los pilotos aliados dicen que en algunos puntos el fuego de barrera antiáereo es tan intenso como el de los lugares mejor defendidos de Alemania. (Efe.)

Encarnizados combates en la región Tilly-Caen

Cuartel general del Cuerpo expedicionario interaliado.—Combates muy violentos se desarrollan en la mayor parte de los puntos del frente. Las tropas norteamericanas han sido expulsadas de Monteburgo, pero mantienen todavía terreno a ambos lados de la ciudad. Las tropas norteamericanas han realizado un pequeño avance al sur de Caumont. Las ciudades de Tilly y de Troan no están ya en poder de los aliados, pero violentos combates se libran en sus inmediaciones. (Efe.)

Encarnizados combates en la región Tilly-Caen

Cuartel general del Cuerpo expedicionario interaliado.—Comunicado de media noche: La batalla de fuerzas blindadas continúa en la región de Tilly-Caen. El enemigo contraataca constantemente para detener nuestro avance. En Caumont el enemigo combate con encarnizamiento. Fuertes contraataques en el norte nos han obligado a ceder algún terreno en las inmediaciones de Monteburgo. Más al sur hemos algunos progresos. La aviación aliada ha operado hoy casi sin encontrar resistencia. (Efe.)

Las tropas norteamericanas han sido expulsadas de Monteburgo

La defensa antiáerea alemana. Londres.—Los alemanes utilizan ahora un gran número de baterías antiáreas en el frente normando, especialmente en la región meridional de la península de Cherburgo, según se anuncia oficialmente. A este respecto los pilotos aliados dicen que en algunos puntos el fuego de barrera antiáereo es tan intenso como el de los lugares mejor defendidos de Alemania. (Efe.)

Encarnizados combates en la región Tilly-Caen

Cuartel general del Cuerpo expedicionario interaliado.—Comunicado de media noche: La batalla de fuerzas blindadas continúa en la región de Tilly-Caen. El enemigo contraataca constantemente para detener nuestro avance. En Caumont el enemigo combate con encarnizamiento. Fuertes contraataques en el norte nos han obligado a ceder algún terreno en las inmediaciones de Monteburgo. Más al sur hemos algunos progresos. La aviación aliada ha operado hoy casi sin encontrar resistencia. (Efe.)

Encarnizados combates en la región Tilly-Caen

Cuartel general del Cuerpo expedicionario interaliado.—Comunicado de media noche: La batalla de fuerzas blindadas continúa en la región de Tilly-Caen. El enemigo contraataca constantemente para detener nuestro avance. En Caumont el enemigo combate con encarnizamiento. Fuertes contraataques en el norte nos han obligado a ceder algún terreno en las inmediaciones de Monteburgo. Más al sur hemos algunos progresos. La aviación aliada ha operado hoy casi sin encontrar resistencia. (Efe.)

El Adelanto

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación provincial

Bajo la presidencia del camarada Ruiz García y con asistencia de los vocales, camaradas Conde Martín, León y Muñoz, Ruiz Ballota, Encinas, Martín y Márquez Conde, celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Leída y aprobada, el acta de la anterior, se conoció, entre otros, los siguientes asuntos:

Beneficencia
Instancia promovida por Ramona Gregoria García, de veintinueve años, residente en esta capital, solicitando autorización para contraer matrimonio, por haber sido asilada de la Casa de Huérfanos y Desamparados. Se acuerda de conformidad con lo propuesto por la Dirección de los Establecimientos.

Expedientes de ingreso en la Casa de Huérfanos y Desamparados. Se conceden.

Caminos vecinales
Informe del ingeniero director de la Sección de Vías y Obras provinciales, en la instancia promovida por el alcalde del Ayuntamiento de San Cristóbal de la Cuesta, solicitando una nueva variante del camino vecinal en construcción número 5-105. Aprobado.

Hospita provincial
Expedientes de ingreso en el

Hospital provincial y clínicas correspondientes de varios enfermos de la provincia. Se concede el ingreso.

Intervención
Informe de Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

Indeterminados
Carta del subdirector de la Revista Técnica Nacional interesando la adquisición de un número extraordinario dedicado íntegramente a la potencialidad económica e industrial de Cataluña con motivo de la Feria de Muestras. Se acuerda adquirir un ejemplar para la biblioteca.

Orden del excelentísimo señor ministro de la Gobernación sobre empleo y circulación de los coches oficiales. Enterada.

Se acuerda pase a la Comisión de Hacienda el oficio de la Delegación provincial de la Sección Femenina, interesando un donativo para que algunas camaradas puedan adquirir equipo y asistir a la concentración nacional de dicha Sección.

Por último, se acuerda conceder la gratificación que figura en presupuesto por aumento de familia al Jefe de Manicomio provincial, Fernando Poveda.

SUCESOS LOCALES Pagos de Hacienda

HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO
Ayer, a las seis de la tarde, ingresó en la Casa de Socorro el obrero Eustaquio Castillo García, de cuarenta y cuatro años de edad, domiciliado en esta capital, calle de Colombia, número 3, que fué curado por el médico de guardia, señor Bonfía, y el practicante, señor Barrado, de una herida punzante en el tercer espacio intercostal, que se produjo al estar trabajando en la fundición de campanas, que don José Carrillo tiene establecida en el Paseo de la Estación. Fué calificado el estado del herido de pronóstico leve, salvo complicaciones, y pasó a su domicilio.

OTROS HERIDOS
Ingresaron en el mismo establecimiento los heridos siguientes:
Antonio Iglesias, de erosiones en la rodilla izquierda; Agustín Martín Domínguez, de herida contusa, en la pierna derecha; y Valentín Teso Piema, de probable fractura en el húmero izquierdo.

Jefatura provincial de Sanidad de Salamanca
A LOS SEÑORES FARMACEUTICOS
Según me comunica la Dirección General de Sanidad, en la campaña Antipalúdica pasada, fueron distribuidos a casi todas las farmacias de provincias tubos de Plasmokina, en envase original, cuya venta, según me dice aquel alto centro, ha sido reducida o escasa.

En cumplimiento de lo interesado por dicha Dirección, todos los señores farmacéuticos de la provincia y Centro Farmacéutico de la capital, deberán proceder con la máxima brevedad a darme cuenta de las existencias que tengan de tal producto.

Objetos de escritorio ALCLE
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
Entrando en vigor, el día 15 del actual, los nuevos precios fijados por el S. N. T. a las horas siguientes para el presente mes, se pone en conocimiento de los fabricantes de harina, panaderos, confiteros, churreros, etcétera, que vienen obligados a presentar en la Jefatura provincial del S. N. T. (Plaza de Monterrey, número 6) declaración jurada, con arreglo al modelo anexo, de existencias en su poder a las doce de la noche del día 14 del actual, de trigo, centeno, harina de trigo y harina de centeno.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados para su exacto cumplimiento.

Estampas Religiosas ALCLE
Comisión provincial del Subsidio al Combatiente
A LAS COMISIONES LOCALES
Concedido por orden ministerial de 9 del actual los beneficios del subsidio al combatiente a las esposas e hijas de los movilizados del reemplazo de 1942 que al tiempo de su incorporación a filas se hallaren casadas en matrimonio válido y atendiesen con su trabajo personal al sustento de los beneficiarios, se advierte a las Comisiones locales del Subsidio al Combatiente, que antes de incluir en padrón a mencionados beneficiarios, ha de ser aprobado por esta Comisión provincial el correspondiente expediente formado por la local respectiva, y que constará de los siguientes documentos: instancia solicitando los beneficios, certificación de la incorporación a filas del movilizado, certificación de matrimonio y del nacimiento de los hijos, con expresión de sus fechas; certificación de imposible que figure calificado el padrón a nombre del movilizado, cónyuge e hijos por el concepto de rústico, pecuario y urbano, así como también de la cuota que por industrial figure en la matrícula correspondiente, expresando, asimismo, el líquido imponible de la finca de que dichas personas disfruten, aunque figure amilaramiento a nombre de otras y si la constatación de los sueldos o no que en el término municipal de la vecindad de los interesados o en otros, disfruten de otros bienes inmuebles o tienen explotaciones agrícolas; informe de la Alcaldía en que conste si el movilizado es cabeza de familia o sosten único o principal de su esposa e hijos, expresando los nombres y apellidos de las personas que viven a su expensas; declaración jurada sobre todos los cupos de arroz blanco y subproductos que la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes ha ordenado suministrar durante el transcurso de la presente campaña arrocerca, esta Delegación Especial, en período de liquidación de su campaña, y a fin de facilitar todas las operaciones consistentes en el plazo previsto por la Superioridad a tales efectos, formula el presente escrito para comunicarle que se ha determinado, como fecha tope para los retornos de envases, el día 31 de julio del presente año. En citada fecha deberán haberse recibido en los almacenes u oficinas señalados al efecto, bien los envases o bien la documentación que ampare su envío.

DECLARACION JURADA
DECLARACION JURADA que, a efectos de lo dispuesto por decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 30 de septiembre de 1943 y circular número 472, de Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, de fecha 5 de junio actual ("B. O. del Estado" del día 7), presento, etc., etc., etc., de las existencias de cereales panificables y sus harinas que poseo a las doce de la noche del día 14 de junio de 1944.

Trigo... Q/m; harina de trigo... Q/m; centeno... Q/m; harina de centeno... Q/m. Trigo pagado al S. N. T. pendiente de retirar de almacenes en su ruta... Q/m.

Para su presentación en la Jefatura provincial del S. N. T. de Salamanca, se expide la presente declaración jurada en... a las veinticuatro horas del día 14 de junio de 1944.

El declarante,
Sr. Jefe provincial del S. N. T., Salamanca.

El incumplimiento de lo anteriormente expuesto por parte de los interesados, dará lugar a la sanción correspondiente.

Salamanca, 14 de junio de 1944.—El jefe provincial.

DELEGACION ESPECIAL DEL ARROZ (VALENCIA)
Finalizado virtualmente el servicio de todos los cupos de arroz blanco y subproductos que la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes ha ordenado suministrar durante el transcurso de la presente campaña arrocerca, esta Delegación Especial, en período de liquidación de su campaña, y a fin de facilitar todas las operaciones consistentes en el plazo previsto por la Superioridad a tales efectos, formula el presente escrito para comunicarle que se ha determinado, como fecha tope para los retornos de envases, el día 31 de julio del presente año. En citada fecha deberán haberse recibido en los almacenes u oficinas señalados al efecto, bien los envases o bien la documentación que ampare su envío.

En la fecha tope de admisión de retornos de envases no tendrá más opción que aquella en que se justifique por la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes respectivamente, que los retornos de envases en fecha posterior a la citada tienen como causa la existencia, en poder de los almacenistas distribuidores, de mercancía pendiente de distribución. Sin constancia oficial de tal circunstancia se procederá a su reposición al momento de las expediciones que a nuestro favor anuden.

Los abonos o reintegros del importe de los envases admitidos se realizarán de conformidad con lo previsto en el artículo 8 de la orden de la Presidencia de fecha 6 de agosto de 1943 y en los artículos 24, 25 y 26 de la circular número 598 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes que desarrolla la citada disposición legal. Lo que comunicamos a los efectos procedentes.

Valencia, 9 de junio de 1944.—El jefe de los servicios centrales, José Díaz de Liano, V.º B.º; el delegado especial, Alvaro de Ansoarena.

Junta Local de Fomento Pecuario de Alba de Tormes
El día 18 del actual, y hora de las once de la mañana, tendrá lugar, en el Ayuntamiento de esta ciudad, la subasta para la adjudicación del arriendo del espigadero de este término municipal, y durante la temporada que dará principio el 20 de junio y termina el 29 de septiembre, para 3.540 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se halla manifiesto en la Junta Provincial y Local, siendo de cuenta del adjudicatario el importe del presente anuncio y demás gastos que se ocasionen con motivo de la celebración de la subasta y formalización del contrato.

Peñaranda de Braconome, a 10 de junio de 1944.—El alcalde-presidente, Francisco García Gutiérrez.

Junta Local de Fomento Pecuario de Peñaranda de Braconome
El día 18 del actual, y hora de las once de la mañana, tendrá lugar, en el Ayuntamiento de esta ciudad, la subasta para la adjudicación del arriendo del espigadero de este término municipal, y durante la temporada que dará principio el 20 de junio y termina el 29 de septiembre, para 3.540 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se halla manifiesto en la Junta Provincial y Local, siendo de cuenta del adjudicatario el importe del presente anuncio y demás gastos que se ocasionen con motivo de la celebración de la subasta y formalización del contrato.

Peñaranda de Braconome, a 10 de junio de 1944.—El alcalde-presidente, Francisco García Gutiérrez.

Junta Local de Fomento Pecuario de Valdecarros
El día 17 del actual, a las doce, se celebrará la subasta de los aprovechamientos de espigadero de este término, para 1.700 cabezas lanares, con las condiciones del pliego que está de manifiesto en las Juntas Provincial y Local.

El coste del anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.—El presidente, Teodoro Gutiérrez.

Junta Local de Fomento Pecuario de Peñaranda de Braconome
El día 18 del actual, y hora de las once de la mañana, tendrá lugar, en el Ayuntamiento de esta ciudad, la subasta para la adjudicación del arriendo del espigadero de este término municipal, y durante la temporada que dará principio el 20 de junio y termina el 29 de septiembre, para 3.540 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se halla manifiesto en la Junta Provincial y Local, siendo de cuenta del adjudicatario el importe del presente anuncio y demás gastos que se ocasionen con motivo de la celebración de la subasta y formalización del contrato.

Peñaranda de Braconome, a 10 de junio de 1944.—El alcalde-presidente, Francisco García Gutiérrez.

CAÑIZAL
SUBASTA DEL ESPIGADERO
El día 20 de junio, a las once de la mañana, se celebrará la subasta del espigadero de libre licitación, pudiendo acudir cuantos ganadero les interese de otras provincias.

Se subastarán cinco polígonos, capaces para 2.500 cabezas, bajo el tipo mínimo de 32.500 pesetas, el valor de los cinco.

Cañizal (Zamora) y junio de 1944.—El presidente,

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina, Otolaringólogo del Instituto Provincial de Sanidad
Zamora, 38 Teléfono 1009 R. E. I.

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

PEITORIO DE ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS
Por el presente anuncio se convoca a todos los laboratorios nacionales a quienes pueda interesar la inclusión en el Peitorio de Especialidades del Seguro de Enfermedad de alguno o algunos de sus preparados para que, con anterioridad al día 25 de junio actual, remitan a la Dirección de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad (Sagasta, 6, Madrid) relación de la especialidad o especialidades de que se trate, y en la que se hagan constar los siguientes datos:
Nombre de la especialidad; composición; forma farmacéutica; envase o envases determinando la capacidad de cada uno; precio de venta al público; precio de venta especial para el Seguro, teniendo en cuenta que el abastecimiento se efectuará por intermedio de las farmacias.
Salamanca 15 de junio de 1944. El delegado provincial.

Jefatura provincial de Sanidad de Salamanca
A LOS SEÑORES FARMACEUTICOS
Según me comunica la Dirección General de Sanidad, en la campaña Antipalúdica pasada, fueron distribuidos a casi todas las farmacias de provincias tubos de Plasmokina, en envase original, cuya venta, según me dice aquel alto centro, ha sido reducida o escasa.

En cumplimiento de lo interesado por dicha Dirección, todos los señores farmacéuticos de la provincia y Centro Farmacéutico de la capital, deberán proceder con la máxima brevedad a darme cuenta de las existencias que tengan de tal producto.

Papelaria ALCLE
OBISPO JARRIN, NUMERO 14 (Frente a San Julián)
Nota de la Comisaría de Recursos de la Zona Norte
Dispuesto por la Superioridad, en atención al retraso que la sequía reinante ocasiona a la producción de patata temprana, el precio de 0,85 pesetas kilogramo, en campo, fijado para la misma, se prorrogue hasta el 30 de junio en curso inclusive, se hace público para general conocimiento de productores, cooperativas y almacenistas, que los precios que para la patata extratemprana y temprana registrarán en las provincias de esta Zona Norte de Recursos, serán los siguientes:

Patata extratemprana, hasta el 30 de junio inclusive, 0,85 pesetas kilogramo, al producto, en su domicilio.
Patata, temprana, desde el 1.º de julio al 15 de agosto próximo, ambos inclusive, 0,70 pesetas kilogramo, para el producto, en su domicilio.

Los precios para la patata sobre vagón o franco bordo, en todas las provincias de la Zona, serán, respectivamente, 0,95 y 0,81 pesetas kilogramo para la extratemprana y temprana.

Palencia 13 de junio de 1944. El comisario de Recursos, Benito Cid.

Junta Local de Fomento Pecuario de Alba de Tormes
El día 18 de junio se efectuará en el Ayuntamiento de esta villa la primera subasta para el aprovechamiento del espigadero para 1.400 cabezas lanares, conforme al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta local y provincial. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Alba de Tormes, 7 de junio de 1944.—El presidente, Cefelino Sánchez.

Junta Local de Fomento Pecuario de Peñaranda de Braconome
El día 18 del actual, y hora de las once de la mañana, tendrá lugar, en el Ayuntamiento de esta ciudad, la subasta para la adjudicación del arriendo del espigadero de este término municipal, y durante la temporada que dará principio el 20 de junio y termina el 29 de septiembre, para 3.540 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se halla manifiesto en la Junta Provincial y Local, siendo de cuenta del adjudicatario el importe del presente anuncio y demás gastos que se ocasionen con motivo de la celebración de la subasta y formalización del contrato.

Peñaranda de Braconome, a 10 de junio de 1944.—El alcalde-presidente, Francisco García Gutiérrez.

Junta Local de Fomento Pecuario de Valdecarros
El día 17 del actual, a las doce, se celebrará la subasta de los aprovechamientos de espigadero de este término, para 1.700 cabezas lanares, con las condiciones del pliego que está de manifiesto en las Juntas Provincial y Local.

El coste del anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.—El presidente, Teodoro Gutiérrez.

DR. H. ESTEVEZ
PULMON Y CORAZON
Rayos X-Electrocardiografía
Consulta a las once
Plaza del Liceo, 26. Teléf. 1517 R. E. I.



De Ciudad Rodrigo

Petición de mano
Días pasados, por el notable artista de esta, redactor gráfico de EL ADELANTO, don Agustín Pazos, y su bella hija Lucita, tuvo lugar en Puerto Seguro a petición de mano, para su hijo, el teniente de Infantería don José Pazos, de la preciosa y distinguida señorita Isabelita Risueño, hija del médico de dicho pueblo don Práxedes Risueño.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de agosto.

Próximo enlace matrimonial
En breve tendrá lugar, en Ceuta, el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita María Elvira Zapata Montero, natural de esta, hija de nuestros paisanos el excelentísimo señor general interventor del ejército de Marruecos, don Emilio Elvira Zapata, y doña Elisa Montecó de Dios, con el oficial del Ejército don José Rodríguez Zamorano, cuyo acto revestirá gran solemnidad, dej que daremos cuenta.

Notas diversas
Han marchado para Madrid, con el fin de pasar unos días de luto de su hija Pilar, religiosa teresiana, el ganadero de esta don Joaquín Aparicio Ruano y su encantadora hija Lolita.

Regresó de Segovia la respetable señora doña Asunción de Vicente, viuda de Salvador, después de pasar unos días con sus hijos, el gobernador civil de dicha población y señora.

En Madrid, a los nueve años de edad, ha aprobado el ingreso y primer año de bachillerato la encantadora niña Pilar Aparicio Jorge, hija de nuestro paisano don Manuel Aparicio, maestro de Torrejón de Ardoz.

Encuentra enfermo el vicario de esta diócesis don Isidro Martín Gavilán, y bastante mejorado el rector del Seminario, don Eusebio Obregón Baile.

Marchó para Madrid la respetable señora doña Teresa Deo.

Para Alcázar de San Juan, don Vicente Rodríguez.

Regresaron de Bilbao y Madrid el farmacéutico don Juan Aparicio y su señora, doña Teresa Rodríguez.

Felizmente ha dado a luz un robusto niño don Romualdo García Cid, esposa de don Avejuno Bravo.

Regresó de La Coruña el médico titular de esta don José González Durán, después de pasar unos días con su hijo.

Marchó para Madrid la ilustrada dama microbriánica excelentísima señora doña Concha Díez Taravilla Ojeda, marquesa viuda de Villa Alcázar.

S. VEGAS ARRANZ
De Peñaranda
Vida religiosa
Con el mismo esplendor que en años anteriores, se han celebrado en nuestra parroquia solemnísimos cultos a Jesús Sacramentado, los días 8 y 11 de los corrientes, festividades del Corpus y domingo del Sacramento.

El jueves, después de la misa solemne, oficiada por el señor cura párroco, don Pablo Vázquez, asistido por los coadjutores don Hipólito y don Pablo,

De Tamames
Una boda
Rodeados de más de un centenar de amigos y parientes, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción se ha celebrado el día 5 del corriente el enlace matrimonial de la bella señorita Ángela de la Paz García García, hija de nuestros antiguos y queridos amigos Saturnino y Isabel, de Avilla de la Sierra, con el joven ganadero don Eduardo Sánchez García, de Las Casillas.

Bendijo la unión nuestro párroco, don Angel García Pérez, actuando de padrinos el joven matrimonio, hermanos del novio, don Laureano Sánchez y su señora, doña María Luisa Sánchez.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el Salón G. Taramona, a cargo del activísimo Bernardino, bailándose después la tradicional espiga.

Mi enhorabuena a los padres, padrinos, y en especial a los novios.

De Salamanca
El pasado miércoles 7 del actual, a las once y media, de la mañana, tuvo lugar el enlace del joven don Carlos Martín, de distinguida familia de Villaverde de la Serena (Badajoz), con la bella señorita María Curto, hija del prestigioso industrial don Pablo Curto, salmantino, que lleva en esta ciudad muchos años establecido con una pujante industria.

La ceremonia, a la que asistieron prestigiosas familias de Salamanca, y de Villaverde de la Serena, se celebró en la capilla mayor de nuestra Basílica Catedral, bendiciendo la unión el benedictino don Juan Torrejón Barba, que dijo unas sentidas y emocionadas palabras a propósito del sacramento que se estaba celebrando. La orquesta amenizó el solemne acto.

Apadrinaron a los contrayentes don Antonio Curto Diego, hermano de la novia e industrial destacado en el ramo de la piel, y la madre del novio, respetable señora doña Concha García Becerra de Martín.

Firmaron el acta don Francisco Barrantes, don Julián Moreno Peña y don Manuel Curto Diego.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente agasajados en el Hotel Eloy.

La feliz pareja, a la que deseamos interminable luna de miel, ha salido de viaje, en el que visitarán las principales ciudades españolas.

Con la calificación de sobresaliente ha terminado el sexto curso de bachillerato, en el Instituto de esta ciudad, la señorita Rita Ortega Silva, hija de don Saturnino Ortega, jefe de Telégrafos, con destino en esta oficina, que durante muchos años ha sido competente funcionario en la de Salamanca. Nuestra enhorabuena.

De Plasencia

Enlace Carlos Martín-Maruja Curto
El pasado miércoles 7 del actual, a las once y media, de la mañana, tuvo lugar el enlace del joven don Carlos Martín, de distinguida familia de Villaverde de la Serena (Badajoz), con la bella señorita María Curto, hija del prestigioso industrial don Pablo Curto, salmantino, que lleva en esta ciudad muchos años establecido con una pujante industria.

La ceremonia, a la que asistieron prestigiosas familias de Salamanca, y de Villaverde de la Serena, se celebró en la capilla mayor de nuestra Basílica Catedral, bendiciendo la unión el benedictino don Juan Torrejón Barba, que dijo unas sentidas y emocionadas palabras a propósito del sacramento que se estaba celebrando. La orquesta amenizó el solemne acto.

Apadrinaron a los contrayentes don Antonio Curto Diego, hermano de la novia e industrial destacado en el ramo de la piel, y la madre del novio, respetable señora doña Concha García Becerra de Martín.

Firmaron el acta don Francisco Barrantes, don Julián Moreno Peña y don Manuel Curto Diego.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente agasajados en el Hotel Eloy.

La feliz pareja, a la que deseamos interminable luna de miel, ha salido de viaje, en el que visitarán las principales ciudades españolas.

Con la calificación de sobresaliente ha terminado el sexto curso de bachillerato, en el Instituto de esta ciudad, la señorita Rita Ortega Silva, hija de don Saturnino Ortega, jefe de Telégrafos, con destino en esta oficina, que durante muchos años ha sido competente funcionario en la de Salamanca. Nuestra enhorabuena.

De fútbol.—Adjudicación de la copa
Ha constituido un éxito esta competición, que terminó con la victoria del equipo de Educación y Deporte por cinco a uno del de Acción Católica.

Ante numeroso público, con un calor sofocante, a las seis y media de la tarde, y bajo las órdenes del señor Olloqui, alinearon los equipos sin más modificación que la presentación de un elemento de Valladolid (Jiménez), resultando el encuentro interesantísimo.

La copa fué entregada por el jefe del Movimiento, camarada Castillo, en medio de grandes ovaciones, al capitán del equipo de Educación y Deporte, Barrado, que se repitieron al felicitar a Deme, de Acción Católica, y abrazarse ambos capitanes.

El señor Olloqui hizo un arbitraje similar al del partido anterior.

Toma de posesión
En virtud de concurso de traslado, ha sido nombrado notario de esta ciudad el señor don José Dávila del Barco, que desempeñaba la de la ciudad de Toro, habiéndose posesionado del cargo con las formalidades de rigor.

Al dar la bienvenida a tan respetable señor y amigo, le felicitamos cordialmente, deseándole los más lisonjeros éxitos profesionales.

EL CORRESPONSAL
De Tamames
Una boda
Rodeados de más de un centenar de amigos y parientes, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción se ha celebrado el día 5 del corriente el enlace matrimonial de la bella señorita Ángela de la Paz García García, hija de nuestros antiguos y queridos amigos Saturnino y Isabel, de Avilla de la Sierra, con el joven ganadero don Eduardo Sánchez García, de Las Casillas.

Bendijo la unión nuestro párroco, don Angel García Pérez, actuando de padrinos el joven matrimonio, hermanos del novio, don Laureano Sánchez y su señora, doña María Luisa Sánchez.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el Salón G. Taramona, a cargo del activísimo Bernardino, bailándose después la tradicional espiga.

Mi enhorabuena a los padres, padrinos, y en especial a los novios.

De Salamanca
El pasado miércoles 7 del actual, a las once y media, de la mañana, tuvo lugar el enlace del joven don Carlos Martín, de distinguida familia de Villaverde de la Serena (Badajoz), con la bella señorita María Curto, hija del prestigioso industrial don Pablo Curto, salmantino, que lleva en esta ciudad muchos años establecido con una pujante industria.

La ceremonia, a la que asistieron prestigiosas familias de Salamanca, y de Villaverde de la Serena, se celebró en la capilla mayor de nuestra Basílica Catedral, bendiciendo la unión el benedictino don Juan Torrejón Barba, que dijo unas sentidas y emocionadas palabras a propósito del sacramento que se estaba celebrando. La orquesta amenizó el solemne acto.

Apadrinaron a los contrayentes don Antonio Curto Diego, hermano de la novia e industrial destacado en el ramo de la piel, y la madre del novio, respetable señora doña Concha García Becerra de Martín.

Firmaron el acta don Francisco Barrantes, don Julián Moreno Peña y don Manuel Curto Diego.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente agasajados en el Hotel Eloy.

La feliz pareja, a la que deseamos interminable luna de miel, ha salido de viaje, en el que visitarán las principales ciudades españolas.

Con la calificación de sobresaliente ha terminado el sexto curso de bachillerato, en el Instituto de esta ciudad, la señorita Rita Ortega Silva, hija de don Saturnino Ortega, jefe de Telégrafos, con destino en esta oficina, que durante muchos años ha sido competente funcionario en la de Salamanca. Nuestra enhorabuena.

De Piedrahita
Notas de sociedad
Por don Gabriel Álvarez de la Fuente y su esposa, doña Encarnación Martín Fernández, en nombre propio y en el de sus hermanos, residentes en Puerto Rico) y para su otro hermano don Desiderio Álvarez de la Fuente (legado también de dicha capital), ha sido pedida al importante industrial de esta plaza don Cándido García Sánchez y a su distinguida esposa, doña Margarita Iglesias Blasco, la mano de su encantadora hija Carmencita.

El enlace matrimonial ha quedado fijado para el día 16 de julio próximo, festividad onomástica de la prometida.

Con tal motivo, se celebró una fiesta íntima en el domicilio de la pedida.

Entre los novios se cruzaron valiosísimos regalos.

Nuestra más cordial enhorabuena.

ALONSO BERNARDEZ
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 5
Plaza del Mercado, 6, 1.º.
C. S. n.º 16

S. Madrazo Palermín
RINON Y URINARIAS
De 12 a 2 y de 5 a 7.—Rúa, 24
C. S. n.º 10

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pesetas. Cada palabra más, 20 cts.

Ventas
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

FORD, 9 HP., cuatro puertas, nuevo, documentación corriente, tarjeta gasolina, vendiendo. Informar, conductor Auto línea Zamora, Plaza Bandos, 1, Salamanca.

FLEJE Y MADERA de fardos, se vende. Informar, calle Consuelo, 12, principal (Plaza de San Justo).

SE VENDE una casa, en la calle principal de Martín de Yeltes. Para tratar, con Santiago Varas Lázaro, en Abuso.

SE VENDE coche Opel 5 cubiertas nuevas, peso médico, Verlo, Taller VISI, Paña Primera, 5. (Arenas).

SE ALQUILAN locales para oficinas o casa análoga. En sitio céntrico. Razón, Generalísimo Franco, 46, segundo.

TRANSPORTES "Agencia Mediterránea". Servicio fijo semanal SALAMANCA-MADRID VICEVERSA Y COMBINADAS. Encargos, paquetería. Salida Madrid, los viernes. Fomento, 37, teléfono 17073. De Salamanca, los sábados, Rúa, 13 y 15, teléfono 2006. (Arenas).

VENDO coche Ford, 17 HP., seminuevo. Informar el correspondiente de EL ADELANTO en Alba de Tormes. 3-a-2

Demandas
SE ARRIENDA ESPIGADERO para docentes ojeas, en Segovia. Para tratar, Farmacia Escudero, Salamanca.

SEÑOR SOLO, manteniéndose por su cuenta, desea hospedarse en casa matrimonial de edad, sin hijos. Ofertas, Paseo de Canalejas, 74.

Varios
CONTRA EL ESCARBAJO de la patata, "GESAROL", lo mejor, inofensivo para las personas y animales domésticos. Venia, Gerardo Millambres, Salamanca.

EXTRAVIO tren eléctrico (lugarte) entre Salamanca y Villar de Peredo. Se gratificará a quien lo entregue en casa de Juan Agustín Benito, en Villar de Peredo. (Arenas).

PERDIDA domingo último, pendientes con rubios y brillantes. Se gratificará espléndidamente su devolución en PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5.

POLICIA.—550 plazas, exámenes noviembre, preparación completa por funcionarios Estado y Cuerpo. Inscripción e informes, señor Martín, Cuesta Carvajal, 2.

Licencias de caza y pesca
Gestor administrativo colegiado
J. CRIADO
Oficinas: Publicidad R. E. I. - San Pablo, 5. - Teléfono 2050

Los Deportes

Natación El Travesía del Tormes

HISTORIAL DE LA PRUEBA
El jueves de la Ascensión, 3 de junio de 1943, Educación y Descanso y EL ADELANTO, celebraron la I Travesía del Tormes.

Una mañana espléndida, millares de espectadores y una cuidada organización, permitieron el éxito de esta gran prueba, que lleva camino de hacerse clásica en los anales de la natación salmantina.

Ventinueve nadadores, de los que sólo dos se retiraron, tomaron la salida y concluyeron la prueba.

Dió gran interés a esta competición, la estancia, en Salamanca por aquellos días, de Pérez Campos, campeón de Cartagena; Mata, notable nadador bilbaíno, y Quintanilla, una gran figura de la natación catalana, que mantuvieron dura lucha con nuestros principales nadadores.

Los cuatro primeros clasificados y los tiempos empleados fueron los siguientes:

- 1.º Ignacio Sánchez Palomeque, en 16', 26".
- 2.º Simón Borrego (El Nene), en 16', 32" 3/5.
- 3.º José L. González, en 17', 43".
- 4.º Rafael S. Torroella, en 18', 45".

Si no fallan este año los cálculos del Club Fluvial, que es el hecho cargo de la organización de la prueba, puede repetirse el brillante historial de la Travesía del Tormes.

Hay más inscritos que el pasado año; existe la novedad de cuatro clasificaciones, a saber: individual, por equipos, militar y social del Club Fluvial.

Se repetirá entre los triunfadores los nombres del pasado año? Una rápida revista a las posibilidades de la clasificación, según el artículo de mañana, especialmente en lo que concierne al triunfo individual y por equipos, los dos aspectos más interesantes para el espectador.

Subasta del espigadero de Aldeatejada

El día 17 del actual, a las cinco de la tarde, para 700 cabezas lanaras y 152 de cerda, abundantes aguas pliegas, en la Provincial y Local.

Aldeatejada, 12 de junio de 1944.—El presidente, Tomás Velasco.

José Morán Gutiérrez

MEDICINA INTERNA
Consulta a las doce
PLAZA CORREOS, 1.—TELÉFONO 1999
C. S. n.º 25 ARENAS

Antes de reparar o alquilar bicicletas, ciclistas visitar

Pura garantía en alquiler, reconstrucción y pintura
JOSE ANTONIO, 41 Telf. 1187 SALAMANCA
Publicidad ARENAS

Baños de Retortillo (Salamanca)

Temporada oficial, 15 junio al 25 septiembre. Manantial muy radio-activo (929 volúmenes hora litro). Máxima eficacia
Reumatismo - Catarros - Piel
Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno.
Telégrafo público (C. S. n.º 13)
Publicidad R. E. I.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Salamanca
Esterilización de leguminosas de piensos

En la Jefatura provincial del S. N. T. se hallan de manifiesto las bases del concurso de esterilización de leguminosas de piensos (algarrobas y veza) que durante la presente campaña adquiere el S. N. T.

Las personas o entidades a quienes pueda interesar presentar pliegos para la compra parcial o total de este servicio, lo solicitarán por medio de instancia debidamente reintegrada con póliza de 1,50 y sellos de una peseta de la Mutualidad de Funcionarios del Ministerio de Agricultura, en sobre cerrado, admitiéndose hasta las dieciocho horas del día 20 del actual.

La que se hace pública para general conocimiento.
Salamanca, 14 de junio de 1944.—EL JEFE PROVINCIAL.
Publicidad ARENAS

HOY, INAUGURACION del Circo Borza

JUEVES, 8,30 y 11,15
Las máximas atracciones circenses - Gran éxito
ARENAS

El Torneo de los Seis

BURGALESA - TORRELA-VEGA, 2-1
El otro partido de la jornada del domingo, ya que el Logroñés-Palencia fue aplazado para el día de San Pedro, terminó con el resultado indicado.
Por ello, la puntuación queda establecida de esta forma:

Clasificación	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Burgalesa	8	6	1	1	22	9 13
Alavés	8	3	3	2	10	13 11
Salamanca	8	3	2	3	15	10 8
Torrelevaga	8	4	0	4	14	8 4
Logroñés	7	1	2	4	8	16
Palencia	7	0	4	3	11	16 1

EL MEDIODÍA PROMOCIONAL A TERCERA DIVISION

El domingo se celebrará en Madrid el correspondiente partido de promoción a Tercera División entre el Mediódía de Madrid y el Plasencia, campeón regional de Extremadura.

Sin rival para el catalú: Agua de Kalos

Venta Velasco, Gm.º Franco, 6, y Gran Perfumería BOYERO, Plaza Mayor, 1 ARENAS

Educación y Descanso

Los nadadores de Educación y Descanso que han quedado inscritos en la II Travesía de Tormes, deberán acudir, hoy jueves, a las ocho y media de la noche, a la Sección de Deportes de la Obra.

Ciclismo

Se convoca por la presente a todas las casas de ciclos, ventas de accesorios y alquiler de bicicletas, así como también se invita a todas las personas que practiquen este deporte, a una asamblea que se celebrará en los locales de Educación y Descanso el próximo viernes, día 16 de los corrientes, a las nueve de la tarde, para organizar la Fiesta del Pedal en Salamanca, ordenada por el Comité Nacional a todas las regiones españolas.

CONVOCATORIA

Se convoca por la presente a todas las casas de ciclos, ventas de accesorios y alquiler de bicicletas, así como también se invita a todas las personas que practiquen este deporte, a una asamblea que se celebrará en los locales de Educación y Descanso el próximo viernes, día 16 de los corrientes, a las nueve de la tarde, para organizar la Fiesta del Pedal en Salamanca, ordenada por el Comité Nacional a todas las regiones españolas.

DR. CUERVO

Medicina Interna - Rayos X
Consulta de 12 a 4
Paseo de Gabriel y Galán, 1
Teléfono 1851
C. S. n.º 25 ARENAS

Antonio Ferreira

Medicina Interna - Rayos X
Consulta de 12 a 4 y de 4 a 8
Paseo de Gabriel y Galán, 1
Teléfono 1851
C. S. n.º 25 ARENAS

CASA LOZANO

reconstrucción y pintura
JOSE ANTONIO, 41 Telf. 1187 SALAMANCA
Publicidad ARENAS

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Salamanca
Esterilización de leguminosas de piensos

En la Jefatura provincial del S. N. T. se hallan de manifiesto las bases del concurso de esterilización de leguminosas de piensos (algarrobas y veza) que durante la presente campaña adquiere el S. N. T.

Las personas o entidades a quienes pueda interesar presentar pliegos para la compra parcial o total de este servicio, lo solicitarán por medio de instancia debidamente reintegrada con póliza de 1,50 y sellos de una peseta de la Mutualidad de Funcionarios del Ministerio de Agricultura, en sobre cerrado, admitiéndose hasta las dieciocho horas del día 20 del actual.

La que se hace pública para general conocimiento.
Salamanca, 14 de junio de 1944.—EL JEFE PROVINCIAL.
Publicidad ARENAS

HOY, INAUGURACION del Circo Borza

JUEVES, 8,30 y 11,15
Las máximas atracciones circenses - Gran éxito
ARENAS

¡LABRADORES! ¡AGRICULTORES!

Garantizamos nuestros productos
Aceites y grasas. Lubrificantes para maquinaria agrícola de libre disposición y no sujetos a cupos para su entrega
Publicidad ANUNCIO

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

REGIMEN DE COMIDAS EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en Circular número 455, se dispone lo siguiente:
PROHIBICIONES
1.º Queda prohibido en todos los establecimientos del Sindicato Nacional de Hostelería y Similares, en sus tres Grupos de Hospedaje, Restaurantes y Cafetería, estén o no sindicados:
a) Servir carne más de cuatro días que los que correspondan a la población civil, no pudiendo tampoco servir la que por no haber sido consumida en los días señalados, quede sobrante.
b) Servir legumbres secas en los hoteles clasificados en las categorías de lujo, primera y segunda, como asimismo en toda clase de restaurantes que no sean los económicos y cuyo cubierto tiene señalado el precio de siete pesetas.
c) Quedan autorizados todos los establecimientos que sirvan comidas, incluso los hoteles de lujo, de primera y segunda categoría, a los que se prohíba servir legumbres secas, la confección de platos a base de arroz selecto.
d) Servir platos o tapas de pajarito.
e) Servir bocadillos de todas clases.

COMPOSICION DE LAS COMIDAS
2.º Todos los hoteles, restaurantes, bares, tabernas, etc., tienen obligación de presentar al público un cubierto corriente del precio que a continuación se indica:
Precios: Lujo, 19 pesetas; primera y segunda, 12; demás clases, 8; restaurantes económicos, bodegones, tabernas, etcétera, 7.
2.º Además del cubierto corriente, podrá presentarse una carta o cubierto especial, bien entendido que no podrán ser las dos cosas a la vez, es decir, que si se presenta carta, no podrá haberlo del cubierto especial o viceversa.
4.º Los precios del cubierto especial serán los siguientes:
Precios: Lujo, 38 pesetas; primera y segunda, 27; demás clases, 18; tabernas, bodegones, etc., 15.
5.º La carta especial, formada por cuatro grupos de platos, de tal manera que la suma de los importes de los más elevados de cada grupo no rebasará por ningún concepto el precio del cubierto especial.
6.º En todas las minutas (carta, cubierto corriente o especial), se consignará el precio importe de la comida o de los platos, según sea cubierto o carta.
7.º Cuando se haya optado por la carta, ésta deberá expresar el precio máximo de la composición a que se refiere el apartado 5.º.
8.º Los hoteles, restaurantes y demás establecimientos que sirvan comidas, deben tener, en lugar visible, la minuta del cubierto corriente del día y los especiales o cartas.

9.º Además de lo expuesto en el párrafo anterior, tendrán obligación inexcusable de presentar al cliente las minutas corrientes sin necesidad de que estas las pidan.
10.º Para que las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes y las Fiscalías de Tasas conozcan los establecimientos que están acogidos a la carta o al cubierto especial, mensualmente, el Sindicato de Hostelería, por medio de sus organizaciones provinciales, enviará a dichas entidades relación de los establecimientos acogidos a uno u otro régimen, especificando, además, la categoría que correspondan a cada establecimiento de la provincia.
11.º Todos los establecimientos deberán ostentar en sitio visible del exterior, y en el comedor, la clasificación de la categoría que tenga señalada, mediante un rótulo que diga: "este establecimiento se encuentra clasificado en la categoría...".
12.º Las minutas cuyo precio máximo se fije para cada categoría, serán conocidas por los nombres respectivos de "Alta", "media" y "baja especial".
13.º En los establecimientos en que, por su categoría, estén autorizados a servir legumbres secas, podrán ser éstas incluidas en las minutas corrientes y en cualquiera de los platos de que constan dichas minutas.
14.º Siempre que el cliente lo desee, y el establecimiento crezca de carta, se le servirá un solo plato además de los entremeses y platos, cobrándosele, en este caso, el 60 por 100 del importe de la minuta corriente o especial.
15.º No se permitirá que en los establecimientos se sirva más pan que 50 gramos por comida, ni que éste sea diferente del de racionamiento, pudiendo, en los casos a que se refiere la Circular número 417 de 13 de noviembre de 1943, de esta Comisaría General, comer sin pan como excepción y que el interesado lleve su propio pan.

ASIGNACION DE ARTICULOS INTERVENIDOS
16.º Queda absolutamente prohibido asignar artículos intervenidos a los establecimientos del Grupo de Hospedaje de nueva apertura, si no tiene informes concretos de la Dirección General del Turismo, y a los Grupos de Restaurantes y Cafetería, si no lo tienen del Sindicato Nacional de Hostelería y Similares.
Para los de nueva apertura se detraerá el cupo de los que actualmente existen, sin proceder al aumento de asignación.
17.º La cantidad de azúcar que tendrá que servirse por cada taza de café en todos los establecimientos del Sindicato Nacional de Hostelería Similares, no podrá exceder de 10 gramos, y en clase de cortadillo, estuchado o no.
18.º Los coches restaurantes de las Compañías de Ferrocarriles, se someterán a las prescripciones de esta Circular en la clasificación y precios siguientes:
Coches de Lujo: Sud-expressos, 30 pesetas; Cataluña-Expresso, 30; Lusitania-Expresso, 30.
Primera: Los demás trenes que lleven coches-restaurantes, 20 pesetas.

Segunda: Los trenes que lleven coches-bares, 10.
SANCIONES
19.º Serán motivo de sanción las transgresiones siguientes:
1.º Servir carne en días prohibidos.
2.º No cumplir los precios marcados para cubiertos o cartas.
3.º Variar la carta por cubierto especial o viceversa cuando se ha acogido a régimen distinto del que se presenta.
4.º No exhibir en lugar preferente la minuta del cubierto corriente.
5.º Servir más platos que los autorizados.
6.º Servir legumbres secas en los hoteles de lujo, primera y segunda y en toda clase de restaurantes económicos, cuyo precio no sea de 7 pesetas o menos el cubierto.
7.º No tener en sitio visible el cartel de la categoría en que se encuentra clasificado.
8.º Servir mayor cantidad de pan que la de 50 gramos por comida o que sea distinto al de racionamiento.
9.º Servir bocadillos, tapas o platos de pajarito.
10.º Servir mayor cantidad de azúcar que la autorizada, así como azúcar molida.
11.º No exigir los cupones de las cartillas en la forma regulada.
12.º Cobrar más del 60 por 100 en los casos del artículo 14.
13.º Cualquier infracción a la ordenada en esta circular será sancionada, además de con el pase a la Fiscalía Superior de Tasas, con la retirada de cupos en la forma dispuesta en la circular 174 de esta Comisaría general, y por ello, habiendo en cuenta la imposibilidad de cumplir los fines que están atribuidos a los establecimientos incurso en sanción se les prohibirá ejercer sus actividades durante el tiempo que dure el cumplimiento de la sanción impuesta.
En aquellos establecimientos que en los artículos que expendan no sean intervenidos pero realicen alguna infracción, la sanción consistirá en pasar el tanto de culpa a la Fiscalía de Tasas y ordenar la retirada de aquellos géneros, como la cerveza y otros, que empleen en su composición materias intervenidas, a cuyo efecto se ordenará a las fábricas abastecedoras la retirada de suministro, con apercibimiento de que, de incumplir la orden, se les privará de la asignación del cupo de materias intervenidas.
21.º La presente circular anula a la número 319 de fecha 30 de julio de 1942, de esta Comisaría general.
Lo que se publica para general conocimiento.
Salamanca, 10 de junio de 1944.—El gobernador civil, Juan Junquera.

Congregaciones de Luises y Kostkas

Se avisa a todos los congregantes Luises y Kostkas para que asistan a la procesión que se tendrá mañana, por la tarde, a las ocho, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.
Recuerden que es obligación de reglamento.
También se invita a todos los que puedan asistir a la misa solemne, que tendrá lugar por la mañana, del mismo día.

Junta Local de Fomento Pecuuario de Cuelgamures

PASTOS
El día 15 del corriente, a las 15 horas, se substarán, en la Casa Consistorial, los pastos de espigadero y hojadero para 1.200 cabezas lanaras, de este término municipal de Cuelgamures (Zamora). En dicha subasta pueden tomar parte ganaderos de otras provincias, aunque concurrirán ganaderos de la de Zamora, por lo cual está autorizada esta Junta por la superintendencia.
Cuelgamures 7 de junio de 1944.—El presidente, José Barrios.

Julián Méndez

PIEL SIFILIS
Avenida Miral, número 51
C. S. n.º 51

ACADEMIA CCC

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN
Nuestro curso te permite estudiar en casa tu curso, con total libertad de horario y correspondencia comercial y económica. Es el método más moderno y seguro para aprender a leer, escribir y calcular. Te enseñamos a utilizar el teléfono y a manejar el dinero. Te damos un curso de economía y de estadística y te enseñamos a utilizar el teléfono y a manejar el dinero.
PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO

GA SOGENOS INT. N.

desde 3,000 pesetas. González, Muntaner, 92, Barcelona

Santiago Hernández

Médico-Dentista
Rúa, 10 Telf. 2189
C. S. n.º 11

Doctor MARIN

CIRUGIA GENERAL
Monterrey, 5. Telf. 2082
C. S. n.º ARENAS

Productos "ICLO", S. L.

QUIMICA INDUSTRIAL
Valladolid. — José María Lacort, 20
Apartado 181 Telf. 1091

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:
Para Toró, don Luis Samaniego.
Para La Moral de Castro, don Pedro Beltrán y su esposa, doña Remedios Angosto.
Para Madrid, don José Arnau Calle.
Han llegado:
De Cáceres, don Abdón Alonso Lobo.
De Espino de la Orba, doña Antonia González Salinas y la señorita Lolita Lage González.
De Santander, el doctor Rivera y su hermana.
De Córdoba, don Manuel García y García-Romo.

DE EXAMENES

Con gran aprovechamiento ha terminado los estudios del quinto curso de Bachillerato, en el Instituto Femenino "Lucía Medrano", de esta capital, la niña Mari-Luz Turrión García.
Nuestra enhorabuena, extensiva a sus padres, don Manuel Turrión Piorno y doña Asunción García Santanatala.

NATALICIO

Con felicidad completa ha dado a luz dos niños, octavo y noveno de sus hijos, la esposa de nuestro querido amigo don Paulino García Hernández.
Tanto la madre como los recién nacidos se encuentran en estado muy satisfactorio.
Nuestra enhorabuena.

Julio Pérez Marín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. - Telf. 1303
C. S. n.º 14

Instituto Nacional de Previsión

VEJEZ Y MATERNIDAD
Concesión del subsidio de vejez a los ancianos trabajadores que, habiendo cumplido sesenta y cinco años con anterioridad al día 23 de julio de 1921, no pudieron acceder al retiro obrero ni acceder a los beneficios del actual régimen de subsidio de vejez.
El decreto de 1.º de mayo de 1944 ha establecido la formación de un censo de ancianos que, habiendo trabajado más de cinco años por cuenta ajena, no han podido ser inscritos en el Retiro Obrero por cumplir la edad de sesenta y cinco años con anterioridad a la implantación, o fin de concederle los beneficios del subsidio de vejez.
Para público conocimiento y para que los que puedan obtener los beneficios de referencia ejerzan su derecho con la mayor exactitud y diligencia, se señala a continuación las condiciones para solicitar la inclusión en el censo mencionado y el procedimiento a seguir.
Son condiciones inexcusables para tener derecho a ser incluido en el censo establecido por el citado decreto:
1.º Tener cumplidos los sesenta y cinco años de edad antes del día 23 de julio de 1921.
2.º Haber trabajado por cuenta ajena durante un período mínimo de cinco años.
No tienen derecho a ser incluidos en mencionado censo:
1.º Los ancianos que no cumplan las condiciones anteriormente señaladas.
2.º Los que paguen más de 150 pesetas anuales al Tesoro.
3.º Los que posean medios de fortuna que le reporten ingresos superiores a 90 pesetas mensuales.
4.º Los que perciban del Estado, provincia o municipio una pensión igual o superior al subsidio de vejez. En caso de ser inferior, se harán efectivas las diferencias.
El importe del subsidio de vejez es incompatible con todo trabajo remunerado, y compatible con las pensiones procedentes del Régimen de Mejoras o de cualquier montepío o mutualidad o entidad, así como las de liberalidad de terceros personas.
Los ancianos de la provincia que se consideren con derecho al subsidio de vejez por estimar que reúnen las condiciones señaladas más arriba, deberán pedir en la Alcaldía de su residencia un modelo impreso de solicitud que se les facilitará gratuitamente.
Los ancianos de la capital deberán solicitar de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión de esta ciudad, los impresos necesarios.
La presentación de solicitudes para la inclusión en este censo, deberá realizarse durante el plazo señalado en el artículo 5.º del decreto de 1.º de mayo de 1944, que finaliza el día 7 de julio del mismo año, ante la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, bien directamente, bien por medio de las correspondientes locales de la Obra Sindical de Previsión Social.—El delegado provincial.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

La prioridad para la concepción de ellas, será con arreglo al siguiente cuadro de méritos y circunstancias:
1.º Circunstancias familiares:
a) Número de hermanos en relación con los ingresos totales.
b) Servicio que sus familias hayan prestado a la Falange.
2.º Méritos:
a) Mutilado de guerra.
b) Ex-combatiente de la Cruzada o de la División Azul.
c) Hijo de soldado en acto de servicio.
d) Héroe en acto de servicio.
f) Servicio prestado en las Falanges Juveniles de Franco.
3.º Méritos profesionales:
a) Matrícula de honor en el curso anterior.
b) Nota sucesiva en graduación en cursos anteriores.

DELEGACION DE SECRETARIA LOCAL

Se interesa la presentación de las camaradas que a continuación se relacionan, o alguno de sus familiares, en esta Delegación de Secretaría Local, cualquier día hábil y dentro de las horas de oficina, a fin de legalizar el carnet de afiliación al Movimiento.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Salamanca 14 de junio de 1944.—El Delegado de Secretaría Local.

Relación que se cita

Julian Cascales María, Juan Alfonso Avís Blanco, Vicente Bermejo Marcos, Serafín González Sánchez, Florentino Pascual García Gil, Mariano García Sánchez, Hermenegildo González Martín, Angel Aranz Gutiérrez, José Hernández Isidro, Jesús García Sánchez, Federico García Hernández, Sergio García Sánchez, Pedro González Rodríguez, José Martín Alonso, Argimiro Ruiz López, Facundo del Arco Herrero, Rafael González Fernández y Restituto Ballesteros Hernández.

Frente de Juventudes BECAS "ENRIQUE DE SOTOMAYOR"

Al objeto de que nuestros camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, reciban un estímulo en su voluntad de estudiar para el mejor servicio de la Patria y de la Falange, nuestro Delegado nacional ha concedido, para el presente año, doce becas "Enrique de Sotomayor", que serán destinadas a las camaradas que aspiren, cuatro de ellas, al ingreso en las Academias militares; otras cuatro, para los camaradas que deseen ingresar en algún Seminario, y las restantes, para los camaradas que cursen estudios de Magisterio.
Todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de esta capital, que deseen solicitar una de ellas, se pasarán por el Frente de Juventudes (Cuesta de Carmen, 6, Secretaría), a fin de informarse debidamente, advirtiéndose que es necesario adjuntar, además de la solicitud, que le será proporcionada, un certificado de los estudios cursados por el camarada, en el caso de que dicho camarada la solicite para comenzar los estudios, será sometido a un examen.

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY

LIGEO.—A las 7.45 y a las 11, "EL CONFLICTO DE MERCEDES", por la compañía de Pilarín Kusze y Luis S. Torroella.
TARAMONA.—A las 5, a las 8 y a las 11, "UNA CHICA QUE PROMETE", por Franchi Tone y Joan Bennet.
MODERNO.—Desde las 4.15, "ELLA, EL Y ASTA", por Myrna Loy y William Powell.
TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 8 y a las 11, "EL DIABLO DE FUEGO", por Luis Trenke.

José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PEDIATRO
Enfermedades de la infancia
RAYOS X
Consulta a la una.—Prado, 4, tel. 1438
C. S. n.º 64 AVIL

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4 Telf. 1171
C. S. n.º 21 R. E. I.

BACHILLERATO - COMERCIO

Reposo de todas las asignaturas pendientes para exámenes septiembre
300 PLAZAS AUXILIARES HACIENDA
Presentación instancias hasta 30 junio - Preparación completa intensiva
Academia ARACIL
Publicidad ARENAS

La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864
CAPITAL SOCIAL: 18.000.000 DE PESETAS
Sede Central: ALCALA, 39 - MADRID
Seguros de incendios - Vida - Cosechas - Paralización - Automóviles - Carros. Líneas eléctricas - Accidentes del trabajo en la industria y en la agricultura. Individuales - Transportes - Mercancías - Valores - Robo - Cinematografía
Subdirector en Salamanca: ANTONIO ROMERO
Oficinas: SANCHEZ RUANO, 4, 2.º
(Autorizado por la Dirección General de Seguros) Publicidad ARENAS

Boletín del Movimiento

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

La prioridad para la concepción de ellas, será con arreglo al siguiente cuadro de méritos y circunstancias:
1.º Circunstancias familiares:
a) Número de hermanos en relación con los ingresos totales.
b) Servicio que sus familias hayan prestado a la Falange.
2.º Méritos:
a) Mutilado de guerra.
b) Ex-combatiente de la Cruzada o de la División Azul.
c) Hijo de soldado en acto de servicio.
d) Héroe en acto de servicio.
f) Servicio prestado en las Falanges Juveniles de Franco.
3.º Méritos profesionales:
a) Matrícula de honor en el curso anterior.
b) Nota sucesiva en graduación en cursos anteriores.

DELEGACION DE SECRETARIA LOCAL

Se interesa la presentación de las camaradas que a continuación se relacionan, o alguno de sus familiares, en esta Delegación de Secretaría Local, cualquier día hábil y dentro de las horas de oficina, a fin de legalizar el carnet de afiliación al Movimiento.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Salamanca 14 de junio de 1944.—El Delegado de Secretaría Local.

Relación que se cita

Julian Cascales María, Juan Alfonso Avís Blanco, Vicente Bermejo Marcos, Serafín González Sánchez, Florentino Pascual García Gil, Mariano García Sánchez, Hermenegildo González Martín, Angel Aranz Gutiérrez, José Hernández Isidro, Jesús García Sánchez, Federico García Hernández, Sergio García Sánchez, Pedro González Rodríguez, José Martín Alonso, Argimiro Ruiz López, Facundo del Arco Herrero, Rafael González Fernández y Restituto Ballesteros Hernández.

Frente de Juventudes BECAS "ENRIQUE DE SOTOMAYOR"

Al objeto de que nuestros camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, reciban un estímulo en su voluntad de estudiar para el mejor servicio de la Patria y de la Falange, nuestro Delegado nacional ha concedido, para el presente año, doce becas "Enrique de Sotomayor", que serán destinadas a las camaradas que aspiren, cuatro de ellas, al ingreso en las Academias militares; otras cuatro, para los camaradas que deseen ingresar en algún Seminario, y las restantes, para los camaradas que cursen estudios de Magisterio.
Todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de esta capital, que deseen solicitar una de ellas, se pasarán por el Frente de Juventudes (Cuesta de Carmen, 6, Secretaría), a fin de informarse debidamente, advirtiéndose que es necesario adjuntar, además de la solicitud, que le será proporcionada, un certificado de los estudios cursados por el camarada, en el caso de que dicho camarada la solicite para comenzar los estudios, será sometido a un examen.

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY

LIGEO.—A las 7.45 y a las 11, "EL CONFLICTO DE MERCEDES", por la compañía de Pilarín Kusze y Luis S. Torroella.
TARAMONA.—A las 5, a las 8 y a las 11, "UNA CHICA QUE PROMETE", por Franchi Tone y Joan Bennet.
MODERNO.—Desde las 4.15, "ELLA, EL Y ASTA", por Myrna Loy y William Powell.
TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 8 y a las 11, "EL DIABLO DE FUEGO", por Luis Trenke.

José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PEDIATRO
Enfermedades de la infancia
RAYOS X
Consulta a la una.—Prado, 4, tel. 1438
C. S. n.º 64 AVIL

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS

El Sagrado Corazón de Jesús

Con la solemnidad y esplendor de las grandes solemnidades que se celebran en la iglesia de la Compañía de Jesús, viene celebrándose el octavario del Sagrado Corazón de Jesús como preparación de su fiesta de mañana.

El mismo Jesucristo, según consta en las auténticas revelaciones de la santa de Paray, designó el día y el modo de celebrarla. La Iglesia la ha elevado en su liturgia al rito de doble de primera de tercer orden. Salamanca se dispone a celebrarla con el fervor y entusiasmo que su tradicional devoción al Sagrado Corazón le inspira.

Salmantinos: Mañana es el gran día del amor, nuestro día de fiesta. Mañana es día de comunión general para todos los salmantinos. El Señor, como medio de honrarle en el día de mañana, nos propone la comunión, quiere que comulguemos. Quiere que, de una manera especial, mañana le desagraviemos de nuestros pecados.

Salmantinos: Adornad mañana con colgaduras y emblemas los balcones de vuestras casas. Ni uno solo debe quedar mañana en Salamanca que no muestre así su amor a Jesucristo bueno.

Salmantinos: Mañana la imagen del Divino Corazón será llevada en triunfo por nuestras calles y nuestras plazas. Formad en esta manifestación de amor y desagravio, que será presidida por todas nuestras dignísimas autoridades.

Salmantinos: Muchos beneficios debemos al Sagrado Corazón de Jesús. Mostrémosle nuestro agradecimiento respondiendo mañana a sus insinuantes deseos.

LOS CULTOS DE MAÑANA EN LA IGLESIA DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Comuniones generales en todas las misas. A las siete y ocho y media, cánticos. Misa mayor y panegírico, a las once. Después de la misa mayor quedará expuesto el Santísimo todo el día. Por la tarde, a las ocho, la tradicional procesión, que ha de ser una inmensa plegaria por la paz del mundo. Al terminar la procesión, solemne acto eucarístico en la plazuela de San Isidro, en el que dará la bendición con el Santísimo el excelentísimo señor obispo.

PROSIGUEN LOS INTENSOS COMBATES ALREDEDOR DEL LAGO BOLSENA

Fuerte resistencia alemana al sur de Ortebello

LA MARINA ALIADA DESARROLLA ACTIVIDAD EN EL ADRIATICO

Del comunicado alemán.

En Italia, el enemigo continuó ayer sus ataques con grandes fuerzas a ambos lados del lago Bolsena. Después de encarnizados combates en los distritos montañosos, el enemigo fué rechazado hacia el oeste.

Al este del lago fueron frustrados los ataques enemigos desde el primer momento. Solamente al anochecer, el adversario consiguió ganar terreno al este del lago.

En la noche pasada, las tropas alemanas se replegaron varios kilómetros hacia el norte. El enemigo siguió los movimientos alemanes.

En las duras luchas defensivas de la última semana, se han distinguido por su bravura, una formación correspondiente al primer cuerpo de paracaidistas,

especialmente el destacamento 103 y un batallón de ingenieros.

Cazabombarderos enemigos atacaron en la mañana del 13 de junio, un barco-hospital alemán, en la costa occidental de Italia. (Efe.)

Ocupación de Látera.

Argel. — Tropas del Quinto Ejército han ocupado el pueblo de Látera, situado inmediatamente al sur de la carretera lateral que va del lago Bolsena hasta a costa occidental, según declara Radio Naciones Unidas de Argel. (Efe.)

Comunicado aliado

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy, miércoles, dice: "Del Adriático vienen noticias de más actividad naval. En la noche del 10 al 11 de junio, el puerto de Lussin Piccolo fué nuevamente bombardeado por unidades ligeras de la marina real. El fuego de las baterías enemigas resultó ineficaz.

En la noche del 11 al 12, destructores británicos que operaban frente a la costa dálmata entablaron un combate con cuatro lanchas rápidas alemanas. Una de éstas fué hundida y capturados prisioneros algunos supervivientes. Las demás lanchas huyeron a gran velocidad.

Tierra.—En el sector adriático continúa el avance y nuestras tropas consolidan el terreno ganado hasta el río Pescara al norte de Roma nuestras fuerzas se ciernen sobre Nárdiano y al oeste del Tíber sobre Bagnoregio, en donde se lucha duramente desde hace dos días.

Hemos efectuado progresos al este y al oeste del lago Bolsena.

En el sector costero, nuestras tropas han tropezado con fuerte resistencia al sur de Ortebello.

Unidad de exploración aliada mató a más al norte.

Aire. — Bombarderos ligeros atacaron la navegación del puerto de Leghorn y puentes de ferrocarril y de carretera del norte y del centro de Italia, contra los empalmes y carreteras de Marigny y Canisy. Nuestros cazas volaron durante todo el día sobre la cabeza de puente.

Durante la noche fueron derribados tres aviones enemigos que atacaban la cabeza de puente.

Bombarderos ligeros atacaron, sin sufrir pérdidas, el empalme ferroviario de Mesidon. (Efe.)

COLEGIO DE SIERVAS DE SAN JOSE

Exposición pedagógica

Es costumbre tradicional en el colegio celebrar cada dos años, y a fin de curso, una exposición pedagógica de las labores y trabajos realizados en las clases de enseñanzas primaria y media, y por las alumnas asistentes a las clases especiales.

La exposición, que por una parte estimula a las niñas en el hacer monótono, día tras día, durante todo un curso escolar, es ahora la abertura por donde se labora constante y ordenada se asoma al exterior y muestra a los amantes de los problemas educativos y a los familiares de las alumnas los procedimientos y formas empleados para resolver el interesantísimo de la educación armónica e integral.

Permanecerá abierta al público los días 18, 19 y 20 del corriente, de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la tarde.

La entrada es pública.

LAS TROPAS FINLANDESA RECHAZAN FUERTES ATAQUES SOVIETICOS

Los combates más encarnizados se libran en el sector de Kivennapa

Del comunicado alemán.

En el frente del Este, no se señalan operaciones de importancia.

Las lanchas patrulleras de la marina alemana atacaron, en el lago Peipus, un guardacostas soviético y dispararon sobre las baterías enemigas de la orilla oriental del lago, con buenos resultados. (Efe.)

Comunicado finlandés.

Helsinki. — Parte de guerra finlandés:

"El enemigo prosiguió ayer sus fuertes ataques en los sectores occidental y central del istmo de Carelia. Han sido rechazados los intentos adversarios en la región de Vammelsun y Kivennapa, que fueron precedidos de intensa preparación artillera.

Los más encarnizados combates se han librado en el sector de Kivennapa, en dirección a Siiranmaki, en donde el enemigo atacó durante todo el día.

Las tropas finlandesas rechazaron al adversario, cansándole unas 1.000 bajas en soldados muertos.

Han sido rechazados los ataques efectuados por el enemigo al oeste del lago Lempaala. Un

destacamento finlandés aniquiló a una formación soviética, integrada por 650 hombres, de los cuales no quedó ni uno solo con vida. Fueron destruidos aver siete tanques pesados soviéticos.

En la parte occidental del istmo de Aunus, previa intensa preparación artillera, el enemigo atacó una de las bases finlandesas. El adversario perdió unos cien hombres muertos. En otras partes del istmo de Aunus, nuestras tropas rechazaron a grupos de combate enemigos en distintos puntos. Ha fracasado un intento soviético de cruzar el río Svir. Once aviones enemigos, siete bombarderos en picado y cuatro cazas, fueron derribados por la defensa antiaérea finlandesa, sobre la parte occidental del istmo de Carelia. (Efe.)

Bombardeo de Munich por la aviación aliada

FUERON DERRIBADOS 37 APARATOS POR LA DEFENSA ALEMANA

Del comunicado alemán

Bombarderos norteamericanos atacaron, durante la mañana del 13 de junio, los barrios residenciales de Munich. Fueron causados daños y pérdidas entre la población. Treinta y siete aparatos enemigos fueron derribados por las fuerzas de defensa aérea.

En la noche pasada, unos pocos aviones enemigos penetraron en la región de Munich y volaron sobre la región renano-occidental. Cinco aviones enemigos fueron derribados. (Efe.)

Ataques de la aviación

El Cuartel General de la aviación de los Estados Unidos en Europa anuncia que formaciones muy poderosas de "Fortalezas Volantes" y "Liberators" del VIII Cuerpo de Aviación, han atacado, en las primeras horas de esta mañana, numerosos aeródromos y puentes en Francia, Bélgica y una refinería petrolífera en Alemania.

Otra gran formación de aparatos atacaron al amanecer las comunicaciones y otros objetivos militares de Francia. (Efe.)

El Adelanto

Mariemma nos expresa su gratitud hacia el pueblo salmantino

Una visita a Iscar, el pueblo donde nació la genial danzarina. - Sus éxitos y los proyectos. - Una danza castellana que estrenará en el concierto del próximo sábado, en Salamanca. - El triunfo de los bailes charros

Hoy comenzarán a despacharse las localidades para el gran recital en el Teatro Liceo

EL POR QUE DE LA NUEVA ACTUACION DE MARIEMMA EN SALAMANCA

Cuando en aquella memorable jornada artística del día 15 de marzo, en el Teatro Liceo, apenas apagado el eco de la verdadera tempestad de aplausos que acogió el final de la primera parte y Mariemma, la más genial intérprete del folklore regional, recogía aquellas entusiastas muestras de admiración, los comentarios elogiosos eran unánimes. Y un grupo de amigos se acercó a nosotros diciéndonos: —Esto merece los honores de la repetición.

Así lo juzgamos nosotros, porque a pesar de conocer ya todo el arte de la insigne danzarina española, todas nuestras esperanzas de éxito habían sido superadas. Pero la repetición solicitada, más los requerimientos de otras personas que no pudieron asistir a la fiesta por haberse terminado las localidades, fué entonces imposible. Mariemma y el maestro Luzuriaga tenían ya compromisos anteriores. Iban a iniciar una intensa actuación por el sur de España. Y se despidió Mariemma del público salmantino con la promesa de volver en la primera fecha libre.

Iba pasando el tiempo y la temporada terminaba. Ya sólo teníamos confianza en que Mariemma y Luzuriaga, vendrían el próximo invierno. Y una noche, cuando trabajábamos en la redacción, sonó la llamada a conferencia telefónica. Cuál no sería nuestra sorpresa al escuchar a Enrique Luzuriaga, que nos hablaba desde Santander.

Después de los saludos de rigor, el gran pianista nos dijo: —¡Buena. Creo que ya tenemos alguna fecha libre para actuar en Salamanca.

Naturalmente, la aceptación fué inmediata.

—¿Fecha? —contestamos.

—Pues verá usted —dijo Luzuriaga—. Estamos de descanso. La campaña de Andalucía ha sido muy intensa. En algunas capitales, como Sevilla, donde tenemos contratados tres recitales, se prolongaron a siete. Y así en otras localidades. Vamos a descansar ahora. Mariemma ha venido para su pueblo, Iscar, y yo estoy aquí, en Santander, con mi familia. Una fecha buena será al comenzar esta breve temporada por Castilla y León. Podríamos iniciarla en Salamanca el día 10 de junio.

Echamos nuestras cuentas. No podía ser. Se había anunciado ya la actuación de la Compañía titular del Teatro María Guerrero, de Madrid.

—Pues, entonces, lo veo un poco difícil —contestó Luzuriaga—. Tenemos comprometidos casi todas las fechas posteriores y entre desplazamientos, etcétera, nos va a pasar todo el mes.

—Pero, hombre, alguna fecha quedaría —respondimos.

—Y el maestro, meditó: Vamos a ver si podemos aplazar el concierto de Valladolid. En ese caso haríamos Palencia, Burgos, León y, para el día 17, podríamos actuar en Salamanca. Yo volveré a llamarle cuando le responda.

UNA ATRAYENTE INVITACION

Efectivamente, al siguiente día volvió a llamarnos Luzuriaga.

—Todo está arreglado. Mariemma y, naturalmente, yo, guardamos del público salmantino y de la Asociación de la Prensa, los más gratos recuerdos. Irems el sábado, día 17.

Voy a reunirme en Iscar con Mariemma. ¿Por qué no viene usted a pasar una tarde con nosotros? El viaje es breve. Sale usted de Salamanca por la mañana, en Medina le espero y desde allí vamos a ver a Mariemma, en Iscar. Regresa usted por la tarde.

Y aceptamos la invitación, tanto por lo que tenía de atractivo, como por último los detalles del gran concierto del sábado, día 17.

Todo se realizó como Luzuriaga había previsto. Llegamos a Medina del Campo a las dos y media. El maestro nos esperaba en un cochecito, recorrimos los escasos treinta kiló-



ISCAR, EL PUEBLO DONDE NACIO MARIEMMA

La tarde era una de las más calurosas que hemos padecido. La jirrensana llanura castellana "echaba fuego". Iscar es un pueblecito situado en la meseta, alegre y simpático. Esto, quizá, sea un poco optimista, pero valga el elogio.

A la hora en que llegamos, la atmósfera era densa. El pueblo estaba desierto. Allí, a lo lejos, manchas oscuras señalaban la presencia de unos pinares y, sobre un montículo, se alzaban los restos de un castillo señorial. Allí, en la tranquilidad más completa terminaba sus vacaciones la figura menuda y graciosa de la genial danzarina española.

COMO "DESCANSA" MARIEMMA

Después de una acogida cordialísima y ultimado los detalles del concierto del sábado, día 17, Mariemma expresó, radiante de alegría, la satisfacción que experimentaba al volver a Salamanca.

—¿Sabe usted? —nos dijo— Yo, ante todo, soy una enamorada de todos aquellos lugares donde el folklore, el tipismo y las costumbres son más puros. Y Salamanca tiene la cantera más rica y más variada. Pero también Salamanca, el público salmantino, es de lo más cariñoso que he conocido. Desde la última vez que estuve allí, ese acuerdo usted de aquellas horas en Villare de la Reina?, no he dejado de incluir en mis recitales los bailes que aprendí. Naturalmente, los he presentado con la música de Gerardo Gombau y otros bailes que Luzuriaga recogió también en aquella ocasión. No son tan expresivos como acompañados del tamboril y del pito, pero el traje, los pasos, las estrofas y vistosos, han despertado el mayor entusiasmo, aun en regiones de tan dispar ambiente y costumbres.

—¿Muchos éxitos?

—Los suficientes para mostrarme satisfecho —interrumpió Luzuriaga—. Eso se explica en las prórogas de los contratos y los homenajes recibidos. Pero tenemos que descansar. No creía usted que han pasado de ocho días, pero mejos es nada.

—¿Y ahora?

—Vuelta a empezar. Vamos a hacer una breve tournée —casi repetición de los primeros meses de año—. Luego, al Norte, para aprovechar el verano. Más tarde iremos a Portugal y América.

—¿Enonce, ocho días de vida tranquila?

—No lo crea usted —contestó Mariemma—. No puedo estar inactiva. Mi pueblo, Iscar, tiene también sus encantos típicos. Las danzas castellanas tienen en estas gentes la expresión más pura y bella. Y a pesar de haber nacido aquí, sólo he podido llevar en mis conciertos uno

o dos bailes de Iscar. Por eso he aprovechado estos días en perfeccionar los pasos y asumir otras nuevas danzas. He ensayado, dos y tres horas diarias, y dentro de poco vendrán "mis maestros". Va usted a apreciar una de mis lecciones precisamente de uno de los bailes que presentará ahora y que estrenaré en Salamanca. Verá usted cómo gustará esta danza castellana de mi pueblo.

Efectivamente, poco después se presentaron en el domicilio de los parientes de Mariemma varios de los más famosos bailarines. La gran artista, comenzó sus ensayos. Las parejas, lucían el baile y Mariemma, situada detrás de ellas, iba corrigiendo los pasos, para terminar haciendo una magnífica exhibición. Ya no sabemos cuántos eran los maestros ni quién la disculpaba. Era tal la perfección, el ritmo que marcaban los pies de Mariemma, que no pudimos menos de procurrir en elogios.

Y la hora se acercaba. Era preciso recorrer los treinta kilómetros hasta Medina del Campo, con la incertidumbre de que el tren de las cinco de la tarde habría "va volado" cuando llegáramos. Y así fué. Desperdiciamos dos horas en Iscar y "las matamos" en Medina, pero no comimos "tostón", ¡ipá! ¡ipá!

Pero antes de abandonar el pueblecito donde nació Mariemma, ésta nos dijo: —No dele usted de saludar con todo cariño al público salmantino. Tengo ya ganas de que llegue el día 17. Bailaré con el mayor entusiasmo. Hemos hecho un programa de lo más escogido que puede darse. No aspiramos más que a escuchar las mismas ovaciones que en el mes de marzo.

I. de M.

PAPEL MANILA
EXTRA SATINADO 22 PESETAS RESMA
Librería NÚÑEZ - Rúa, 13 - Salamanca

Importantes movimientos de buques aliados en aguas del Golfo de Vizcaya

El general De Gaulle ha estado hoy en Normandía

Se esperan nuevos desembarcos.

Estocolmo.—El "Svenska Dagbladet", declara: "Son esperadas nuevas invasiones en la costa francesa a cada momento. Acaso mañana mismo. Grandes grupos de ejércitos están dispuestos en el suroeste de Inglaterra para atacar en la desembocadura del Sena".

La información precedente está remitida a dicho periódico por su corresponsal de Berlín. (Efe.)

De Gaulle, en Normandía.

Londres.—El general De Gaulle ha llegado a Normandía hoy, miércoles. (Efe.)

La flota aliada en el Golfo de Vizcaya.

Londres.—Radio Vichy ha difundido la siguiente noticia: "El portavoz militar berlinés ha declarado que durante las últimas horas se han observado importantes movimientos de navios aliados en aguas del Golfo de Vizcaya, pero que todavía era pronto para decir si se trataba de una flota o del preludio de un nuevo ataque. (Efe.)

Mensaje de Churchill.

Londres.—El día de hoy va a ser nuevamente observado como jornada de las naciones unidas. En un mensaje especial, Churchill dice:

"En tanto que marchamos hacia la victoria final, tan vehementemente deseada por todos, justo es que pongamos de relieve el único método que nos la dará: nuestra unidad. Divididos, sólo nos esperaríamos la confusión y la ruina. Unidos, nuestras esperanzas son brillantes." (Efe.)

Churchill elude (tratar públicamente las relaciones con De Gaulle.

Londres.—En contestación a varias preguntas que le fueron formuladas hoy en la Cámara de los Comunes acerca de las relaciones británicas con el general De Gaulle, Churchill respondió: "No creo que es este un asunto que pueda ser tratado sa-

tisfactoriamente por medio de contestaciones varias en el período de ruegos, y preguntas. Por otra parte, he de advertir a la Cámara, en forma muy seria, que un debate sobre el particular, en estos momentos, podría acarrear graves peligros. El Gobierno de Su Majestad ha llevado las negociaciones con mucho cuidado y creo que con éxito.

En presencia del avance de Italia y de los extraordinarios hechos de armas conseguidos en el desembarco, creo que no es exagerado pedir a la Cámara tenga confianza en el Gobierno, cuando éste no quiere discutir un asunto públicamente."

El mal tiempo, la aviación aliada reanudó su ofensiva y desplegó uno de los esfuerzos más concentrados desde que empezó la invasión.

La oposición de la caza alemana fué esporádica, pero nuestros aviones se encontraron con un fuego de barrera antiaéreo muy fuerte. Bombarderos pesados con escolta atacaron seis puentes de la red ferroviaria que atraviesa la península de Brest de norte a sur, y los aeródromos de Beauvais, Nivilliere y Benument-Sur-Oise. Más hacia el suroeste, dos grandes formaciones de cazabombarderos atacaron puentes de ferrocarril tendidos sobre el Loire, en la Possoniere y Le Portboulet. Otra formación realizó vuelos de patrulla sobre la vía férrea de Etampes-Orléans, en busca del tráfico. En toda la península de Cherburgo y en la zona de operaciones, poderosas formaciones de cazabombarderos y de aviones disparacohetes atacaron concentraciones de tropas alemanas, transportes motorizados y otros objetivos indicados por nuestras fuerzas terrestres. (Efe.)

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de hoy, miércoles, publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se promueve a juez de Primera Instancia e Instrucción de ascenso, a don Julio Ortega San Román, que lo es actualmente de entrada en Peñaranda de Bracamonte.

Otra por la que se accede a lo solicitado por don Juan García Denche, juez de Primera Instancia e Instrucción de entrada, de Villamartín de Valdeorras, en la provincia de Orense, y se le nombra para el Juzgado de Béjar con categoría de ascenso. (Loros.)

El hijo de Churchill, recibido por el Papa

Sobre el paso de buques alemanes por los Dardanelos

Londres.—En una declaración sobre el paso de buques alemanes por el estrecho de los Dardanelos, Eden ha dicho a la Cámara de los Comunes que, en vista de la actitud del Gobierno turco en este asunto, el embajador británico ha informado al presidente de aquella República, que el Gobierno de Su Majestad está muy preocupado por el hecho de que el Gabinete turco se haya prestado a esta maniobra del Gobierno alemán.

Eden añadió que el Gabinete turco había insistido en que no había pruebas de que los barcos alemanes fueran otra cosa que barcos mercantes. "De todos modos —siguió diciendo— el presidente turco ha prometido volver a examinar el asunto con su Gobierno."

Eden informó a la Cámara que las autoridades turcas habían detenido el 5 de junio otros barcos alemanes que se presentaban en esta fecha a la entrada del Bósforo. (Efe.)

LAS TROPAS NORTEAMERICANAS HAN SIDO EXPULSADAS DE MONTEBURGO

(VIENE DE TERCERA PLANA)

el mal tiempo, la aviación aliada reanudó su ofensiva y desplegó uno de los esfuerzos más concentrados desde que empezó la invasión.

La oposición de la caza alemana fué esporádica, pero nuestros aviones se encontraron con un fuego de barrera antiaéreo muy fuerte. Bombarderos pesados con escolta atacaron seis puentes de la red ferroviaria que atraviesa la península de Brest de norte a sur, y los aeródromos de Beauvais, Nivilliere y Benument-Sur-Oise. Más hacia el suroeste, dos grandes formaciones de cazabombarderos atacaron puentes de ferrocarril tendidos sobre el Loire, en la Possoniere y Le Portboulet. Otra formación realizó vuelos de patrulla sobre la vía férrea de Etampes-Orléans, en busca del tráfico. En toda la península de Cherburgo y en la zona de operaciones, poderosas formaciones de cazabombarderos y de aviones disparacohetes atacaron concentraciones de tropas alemanas, transportes motorizados y otros objetivos indicados por nuestras fuerzas terrestres. (Efe.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

NUEVOS JUECES DE PRIMERA INSTANCIA DE PEÑARANDA Y BEJAR

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de hoy, miércoles, publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se promueve a juez de Primera Instancia e Instrucción de ascenso, a don Julio Ortega San Román, que lo es actualmente de entrada en Peñaranda de Bracamonte.

Otra por la que se accede a lo solicitado por don Juan García Denche, juez de Primera Instancia e Instrucción de entrada, de Villamartín de Valdeorras, en la provincia de Orense, y se le nombra para el Juzgado de Béjar con categoría de ascenso. (Loros.)

BODA A BORDO



En una unidad de la Marina del Reich se celebró la ceremonia de la boda de un marino, por medio de poderes. El comandante del barco felicita al nuevo esposo (Orbis foto.)

En una unidad de la Marina del Reich se celebró la ceremonia de la boda de un marino, por medio de poderes. El comandante del barco felicita al nuevo esposo (Orbis foto.)